SysLogl, Systémes logiques 1 REDS / HEIG-VD

Exercice 80 :
Soit le symbole du registre a décalage suivant :
SRG5
reset —— R
nLoad f [Load]
| [Shift] &
en_sh—— | EN shift
clock ——— {>C4/[load]/ 2>
— —
ser_right—— 2D
val  ———> [Load] D > reg

a) Analysez et expliquez le fonctionnement du registre a décalage ci-dessus.
Donnez la table des fonctions synchrones du registre a décalage

b) Donnez le schéma fonctionnel, selon la décomposition d'un systeme séquentiel, du
registre a décalage ci-dessus (inclus schéma fonctionnel du décodeur d'états futurs)
c) Donnez la description en VHDL synthétisable du registre

Exercice 85:

Soit le symbole du compteur suivant :

CTR4

reset

R
load ! (load] CT=15 rco
[count]

en

en_cnt

clock [—C1/ [load]/ +1
1 [
val(3.0) C—Z——— [load] D AE—> w0
4 4

a) Analysez et expliquez le fonctionnement du compteur.
Donnez la table des fonctions synchrones

b) Donnez le schéma fonctionnel, selon la décomposition d'un systéeme séquentiel, de ce
compteur

c) Donnez la description, en VHDL synthétisable, de ce compteur selon votre décomposition
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SysLogl, Systémes logiques 1 REDS / HEIG-VD

Exercice 88: (PPT exe Il 4)
Soit un compteur ayant le fonctionnement suivant :

e lorsque I'entrée LONG_H est inactive, le compteur parcourt la séquence
253->4-55-56->7.

e lorsque I'entrée LONG_H est active, le compteur parcourt la séquence
0->1-52-..->10.

e Lorsque I'entrée COND5_H est inactive le compteur s’arréte a I'état 4, sinon le
compteur parcourt I'une des séquences définies ci-dessus.

a) Analyser le fonctionnement et donnez les fonctions synchrones nécessaires au
fonctionnement du systeme

b) Donnez le schéma fonctionnel, selon la décomposition d'un systeme séquentiel, de ce
compteur

c) Donner ensuite la description, en VHDL synthétisable, de ce compteur

Exercice 91:

Nous souhaitons réaliser un compteur pour les heures d'une horloge, celui-ci doit donc étre
modulo 24. Il est prévu que nous puissions ajuster I'heure, il pourra donc réaliser
I'incrémentation ou la décrémentation. Voici le symbole CEI de ce compteur :

CTRDIV24
nReset i CT=0
nLoad i M1 (Load)
] M2 (Count)
Up nDn | = M3 (Up) 3CT=23 RCO
En i M4 On) 4CT=0 :D_ -0
- G5
Clk_i L C6/2,3+
12,4 -
Valeur i
= 16D 9‘:> Cpto
i A

a) Analysez et expliquez le fonctionnement du compteur ci-dessus.

b) Donnez le schéma fonctionnel, selon la décomposition d'un systeme séquentiel, du
compteur v ci-dessus (inclus schéma fonctionnel du décodeur d'états futurs et de
sorties)

c) Donnez la description en VHDL synthétisable du compteur
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SysLogl, Systémes logiques 1 REDS / HEIG-VD

Exercice 92: Réaliser un générateur de séquence selon la spécification ci-dessous. Les
signaux doivent étre sans aléas, cela signifie qu'ils doivent correspondre directement a une
sortie de flip-flop.

Séquence a générer:

clock | | | | | | | | | | | | | |_|—|
phO J |—| |_

phl
ph2

a) Analysez le fonctionnement du générateur de séquence ci-dessus. Donnez la table des
fonctions synchrones

b) Donnez le schéma fonctionnel, selon la décomposition d'un systeme séquentiel, du
générateur de séquence ci-dessus

c) Donnez la description en VHDL synthétisable du générateur de séquence

Exercice 93:
Soit un compteur ayant le fonctionnement suivant :

¢ lorsque I'entrée count est active, le compteur parcourt la séquence
25>3->4-55-56->7.

e lorsque I'entrée count est inactive, le compteur parcourt la séquence
10059-58—>..->1->0.

e Lorsque I'entrée stop4 est active le compteur s’arréte a I'état 4, sinon le compteur
parcourt 'une des séquences définies ci-dessus.

d) Analyser le fonctionnement et donnez les fonctions synchrones nécessaires au
fonctionnement du systéme

e) Donnez le schéma fonctionnel, selon la décomposition d'un systeme séquentiel, de ce
compteur

f) Donner ensuite la description, en VHDL synthétisable, de ce compteur
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